
A ZÜRICHI SZENT ISTVÁN KATOLIKUS MISSZIÓ TÖRTÉNETÉBŐL 

Több mint 150 éve már az itt , Zürichben és környékén élő magyarok már Egyesületet alkottak (1864 óta 

létezik a Zürichi Magyar Egyesület). 

Történelmi tényekről nincs tudomásunk, hogy a magyarok hogyan próbálták anyanyelvükön is gyakorolni 

hitüket. Ami viszont a katolikus magyar misszió indulását jelentette, az a 2. világháború után, a 40-es 

években ideérkezett magyarok ezirányú törekvése, és a magyarnyelvű heti szentmisék elindulása. 

Így a mai missziónk története közel 80 évre nyúlik vissza. Svájc 1956-ban több mint 13.000 magyar 

menekültet fogadott be, ennek kb. fele Zürichbe és környékére érkezett. Megfelelő helység a szentmiséken 

kívüli missziós egyházi tevékenységre 1969-től állt rendelkezésre, amely azonban kicsinek bizonyult, és a 

svájci egyház segítségével van helyünk 1982 óta is itt a Bruder Klaus plébánia korábbi plébániaépületében, 

amit missziós házunknak is hívunk. Megfelelő alapokra kellett helyezni a katolikus közösséget, és a Magyar 

Misszió alapító okirata így 1985.április 1-jén kelt.  

Mi Misszió, nem pedig plébánia vagyunk, és ez egy különleges helyzet az egyházi közösségek sorában. Míg 

egy plébánia hívei a közelben laknak, addig a missziók a környéken vagy akár a távolabb élő magyar híveket 

próbálja összefogni és ez sajátos nehézséget ad.  

Míg egy plébánia nagyobb saját bevételekkel rendelkezik, addig a missziók nem - itt Svájcban különösen is 

így van, minket pedig egy egyházmegyei illetve kantonális szervezet, a Synodalrat tart fenn anyagilag. 

Ehhez érdemes tudnunk, hogy a Zürich kantonban működő 23 idegennyelvű missziót nemzetközi szinten is 

példaértékű módon és rendszerben koordinálják. Az is érdekes és az egyházi elfogadottságunkat mutatja, 

hogy eddig a magyar közösségek közül csak a zürichi magyar missziót ismeri el és tartja fenn anyagilag a 

svájci katolikus egyház, jóllehet még több helyen az országban van rendszeres magyar katolikus hívő élet 

vagy rendszeres magyar szentmisék, de az ottani magyar katolikus missziók inkább civil egyesületekként és 

összefogással működnek. 

Folytatva a különbséget még a misszió és a plébánia között: míg egy plébánia saját anyakönyvezéssel, 

szolgálattevőkkel rendelkezik, addig a mi missziónk nem, hanem az otthonunkat adó svájci plébánia vezeti 

a magyar szentségi kiszolgáltatások vezetését illetve fenntartó szervünk a Synodalrat segít a szolgálattevők 

finanszírozásában is. 

Ahogy fentebb már szó volt róla, a misszióknak és a mi missziónknak legnagyobb nehézsége, hogy nehéz a 

szétszórságban élő hívőket rendszeres vallási életre összegyűjteni és nem csak szentmisékre. Mégis éppen 

ezért elismerés és tisztelet illeti az itteni híveket, akik közül nagyon sokan rendszeresen hoznak igazi 

áldozatot hitük gyakorlásáért. 

Fontos célunk, hogy ne csak szentmisékre tudjuk a híveket hívni, hanem közösségi életre is. Ez kezdettől 

fogva fontos volt: például sok segítséget nyújtott a misszió már az első közösségi helységben a 

cserkészmozgalom fellendüléséhez vagy most is házunk térítésmentes otthont nyújt számukra akkor is, ha 

az egyházi élet és a cserkészmozgalom nagyon laza kapcsolatban van egymással. 

Amíg nem volt ilyen jól működő magyar hétvégi iskola a gyermekek számára, addig szintén 

egyházközségünk próbált éppen a cserkészfoglalkozások által is segíteni, hogy a magyar gyermekek 

megismerjék a magyar kultúrát. 

Jelenleg is igyekszünk segíteni a ma már komoly létszámot felmutató hétvégi magyar iskolát és óvodát, a 

mi termeinket is tudják használni a foglalkozásokhoz, vagy pl. testvérplébániánk nagytermében szokták 

éves jeles alkalmaikat tartani. 



Missziónk célja tehát túlmutat a katolikus hitélet biztosításánál, és segíteni próbál a magyarság 

összefogásában, a kulturális önazonosság megtartásában. 

 

Történelmünk adataiból: 

 

1. Az 1940-es évektől keresték a magyar hívek a lehetőséget anyanyelvi vallásgyakorlás lehetőségére. 

Az első plébános Henkey Károly atya volt, 1948-ig: a szentmiséket a Theodosianum kápolnájában 

ünnepeltük. Henkey Károly később kivándorolt Kanadába. 

2. Dr. Vécsey Lajos atya, 1949-től: vasárnaponként tartott Zürichben szentmiséket, St. Gallenben élt, 

hosszú ideig ott volt magyar lelkipásztor. 

3. Dr. Fábián Károly atya, 1950-1954: Rómából érkezett. Zürichből Münchenbe költözött. Ott hosszú 

időn át a Szabad Európa Rádió munkatársa volt. 

4. Dr. Kern Károly atya, 1954-1956: vasárnaponként szentmiséket tartott, Fribourgból érkezett. 

5. Pribusz György atya, 1956-1967: a II. világháború után Braziliába emigrált. Az 1956-os forradalom 

kitörésekor vissza akart térni Magyarországra. Útközben kapta a hírt a forradalom leveréséről (nov. 

4.), így Svájcban maradt. A Magyar Missziót a Péter és Pál plébániához rendelték. Pribusz atya a 

Werdgässchen-en kapott egy szobát. 1967-ben ismét kivándorolt Brazíliába. 

6. Dr. Kerényi György atya, 1967-1982: Angliából érkezett Zürichbe. Eleinte egy kis szobában lakott, 

majd 1969-ben a Goldbrunnenplatz közelében. Missziónk a Schrennengasse-n kapott egy 

centrumot. A plébánosnak a 3. emeleten volt egy a lakása, amely alatt a centrumban tudtak a hívők 

találkozni.  

1982-ben kaptuk meg a ma is otthonunkat biztosító helyiségeket a Winterthurerstr. 135. sz. alatt 

(mely a Bruder Klaus templom egykori közösségi háza). Kerényi atya 1982-ben nyugdíjba vonult. 

7. Csobánczy József atya, 1982-1988: A Magyar Misszió alapító okirata 1985.április 1-jén kelt. 1988-

ban Csobánczy atya Herrlibergbe, egy svájci plébániára került. Az újabb magyar plébános érkezéséig 

Csobánczy atya gondoskodott helyettesítésről, Franz Stampfli plébános volt nagy segítségünkre.  

8. Vizauer Ferenc atya, 1989-2017: 1993 februárjában összeállítottunk egy jelentést a magyar Misszió 

életérről. Valamennyi, ott felsorolt tevékenységet azóta is végezzük, kisebb változtatásokkal. 

Vizauer atya 2017.december 1-vel nyugdíjba vonult és visszatért szülőföldjére. 

9. Varga Péter atya, 2017 decemberétől jelenleg: Szeretné, hogy a hívők aktívan közreműködjenek a 

Misszió keresztény életében az Egyháztanás (Missziós Tanács) koordinálásával. Ehhez egy új keretet 

ad az új szabályzatunk 2018. okt. 11. óta.   

Péter atya rendszeresen tart szentmiséket 3 további, kisebb svájci magyar közösség részére is. 

Magyar lelkipásztori szolgálatát 70%-os munkaidőben végzi, a további 30%-ban svájci plébániákon 

(Glattbrugg) végez kisegítést.  

 

 


